

所有的操心都是为让你们安心

我市教育部门和各学校做实做细疫情防控和开学准备工作

按照省、市相关部署要求，我市初、高三学生今日返校。为确保学生返校学习万无一失，我市各级教育部门和各地各校均做好了充分准备，严阵以待，做实做细，不留死角。



昨天，市天星湖中学老师和工作人员、志愿者按照预案，有序展开高三年级寄宿生报到工作。由于寄宿生有较多行李，学校专门安排老师、志愿者集中运送到学生宿舍。通讯员钱咸华 记者沈樑



通大附中校门口学生接受体温测量。
记者徐培钦

7点就到校 这名同学很“着急”

昨天早上7点，细雨蒙蒙。一群老师、保安和志愿者在通大附中校门口，迎来了疫情后首名到校的学生。为了让该校寄宿学生提前到校不聚集，该校发动教师和党员志愿者，按照班级分批次组织入校，防止学生家长聚集。记者7点30分到达通大附中西门时，已经有部分班级的寄宿学生陆续到校。在这些学生中，有家长送的，有乘坐出租车的，也有步行前来的。记者在现场

看到，所有私家车或出租车停下后，有专门的老师和志愿者上前将学生行李搬至平板推车，送入学校宿舍。在行李放入推车上后，有专人手持消毒喷雾，给行李消毒。

通大附中校长朱全中说：“今天全校有近50位教师、工作人员和志愿者为寄宿学生服务，其中党员干部近40位。”

在现场，学生家长从私家车上将学生行李卸下后，就直接驶离西门，不

在学校门口停留。学生在校门口接受测温、检查苏康码以及胸牌后，在班主任或者班级老师的引导下进入宿舍。

该校副校长周云旗介绍，当天到校的寄宿生有近150人。学校为了防止学生短时间内聚集，组织寄宿学生按照班级分4个批次入校。昨天寄宿生到校主要工作是将被褥和生活用品从家中带入宿舍。为了防止聚集，寄宿学生从西门入校，整理完宿舍后，将从东门出校。

全程把关严 家长对学校安排放心

记者在通大附中西门前往学生宿舍的沿途看到，每名学生的行李均由志愿者用平板车运送，学生的行李上均贴有学生的班级和姓名，防止混淆。在宿舍门口，老师再次测量体温并登记，学生才可进入。周云旗说：“今天到校的学生均为寄宿学生。他们进入宿舍整理内务后

就立即离开，明天他们才和走读生一起到校学习。”

记者发现，虽然很多同宿舍的

学生多日不见，大家在宿舍里简短交流时，仍不忘戴着口罩。

在学校东门，一位李姓家长冒雨等待自己儿子出校回家。李女士表示，学校很早就在微信群中将寄

宿学生到校的各种事项告知了家长。李女士介绍，为了应对疫情，和以往相比，如今在孩子的行李中增加了免洗消毒液、含有酒精的湿巾纸和口罩。她说：“学校这次组织学生到校的工作安排很好，保证了学生和学校的安全，让我们家长很放心。”

线上+线下 确保未返校学生不停学

为了确保学生返校学习万无一失，我市各级教育部门和各地各校均做好了充分准备，严阵以待，做实做细，不留死角。

仅28日，市教育局局长郭毅浩就带领相关人员冒雨前往我市南通田家炳中学、南通中学、南通一中、西藏民中、南通中专、市二中、市二初中、小海中学、旅游中专、一初中等10所市直学校检查指导学校疫情防控

和开学准备工作，听取学校疫情防控和开学准备工作情况汇报，并就目前工作中有待加强的环节现场办公，研讨解决方案。

下一阶段，我市各地各校将加强医教结合，开展学习评估，在学校形成防控闭环，做好教学衔接。其中开学一周内，将对全市中小学生居家学习完成综合评估，根据评估结果补齐学习薄弱环节，确保前期

线上教学与开学后的课堂教学无缝对接。开学后拟采用线上线下同步课堂的模式进行授课，确保少数未能返校、返校的学生“不停课、不停学”，落实教育公平。

教育部门将陆续开展春季传染病预防专项检查、校园食品安全检查和校园及周边环境综合治理，为学校开学疫情防控提供良好的外部环境。本报记者沈樑

雨中帮高三学子搬运行李 康源五彩虹志愿助力复学

晚报讯 根据省疫情防控工作领导小组学校防控组的相关通知精神，南通市疫情防控指挥部确定了全市各级各类学校开学的具体时间，其中高三、初三年级于今天开学。为避免人群聚集，南通大学附属中学通知高三寄宿生于昨天上午分批次返校。当天，康源物业联合党支部五彩虹志愿者走进通大附中助力寄宿生入学。昨天上午，细雨蒙蒙，康源物业

五彩虹志愿者们穿着一次性雨披，早早守候在校门口。当家长学生们陆续到达学校时，他们引导家长车辆有序停放，协助保安测量入校学生体温，将学生的行李搬运上楼并做好消杀工作。“我孩子的宿舍在5楼，过去都是我们帮他把被褥包和行李箱送上去的。刚刚路上还在担心，阴雨天行李比较多怎么办。”高三学生冯葛亦天的家长看着孩子和志愿者用早就准备好的推车将行李送入学校宿舍楼，告诉记者：“一下

子就很踏实放心”。 “大家觉得能为孩子们复学做些事情，都很有成就感。下一周中职学校就要开学了，我们将继续去南通市旅游中等专业学校为寄宿生提供入学帮助。”康源物业联合党支部书记成蓓告诉记者。据悉，康源物业创新党员实训基地，开设五彩虹志愿服务岗，通过细化不同类型的志愿服务项目，提升公司各项目现有的志愿服务队伍。

记者蒋娇娇 通讯员汤建军

力争疫情防控零失误

初中已做好准备，迎接学生到来

针对今天初三学生到校，我市初中已经做好准备，迎接学生的到来。记者昨天下午在市跃龙中学看到，迎接学生到校的准备工作已经就绪，但是学校的工作人员还在抓紧时间对一些细节进行改进，力争在学生到校学习前做到疫情防控零失误。

在学校门口，记者看到一个临时搭建的体温监测房，房间内有一台红外线体温仪。据现场工作人员介绍，这台体温仪可同时测量多位同学的体温，每个人只需要从体温仪前快速通过即可。

跃龙中学有学生1200余人，其中初三学生400人。虽然今日早上6点30分就有老师到校维持秩序，但是按照以往经验，7点至7点20分为学生到校高峰期。跃龙中学校长胡建介绍，为减少人员和上学接送车辆聚集，学校在跃龙路和北朱家园路路口以及北朱家园路铁星支路路口设立临时接送点，让学生提前下车，在校门口依次间隔1米距离排队入校。他说：“学校很早就告知学生和家长，每天到校前，在家先行测量体温，体温正常后再送往学校。为了照顾骑自行车入校的同学难以进入红外线测温仪前测量，学校在校门口安排了专门通道，由老师手持非接触测温仪，手工测量体温。”

据该校防控方案显示，如在校门口发现体温异常的学生和教

师，立刻将其送往学校在校门外东侧一临街店面房内专门设立的临时隔离留观室。记者在留观室内看到，防护服、防护眼罩、消毒液、洗手液一应俱全，所有制度以及处置说明、处置要求均制作宣传页上墙公示。胡建表示，将隔离留观室设在校外，可以最大限度减少突发事件对校园的影响。每天，学校都会安排以校长为首、以党员为主的20余人晨检团队，最大限度将疫情阻挡在学校之外。

在校园内，记者在多个水池边都发现有按压式洗手液。据了解，该校按照每30名学生配置1个水龙头的比例，在全校数十个洗手池边放置洗手液。胡建表示，学生到校后，学校将对所有学生进行“七步洗手法”的再培训。

学生就餐是疫情防控的重点。胡建介绍，该校原有3个食堂，可供1200人同时就餐。今天学生到校后，就餐将由原来每张餐桌10人减为3人。为了最大限度降低传播风险，每张餐桌就餐的3人必须间隔一定距离，同向而坐。“4月7日所有学生到校后，如何保证用餐安全成为学校抗疫工作的一个重点。因为食堂的特殊性，第一轮学生用餐完毕后，工作人员不但需要消毒，还需要留有间隔时间。所以学校已经购买数百个不锈钢餐盒，待所有学生到校后，对部分学生的午餐实行送餐，减小交叉感染的可能。”胡建说。

本报记者沈樑

做好复学准备

南通消防帮助学校防疫消杀

晚报讯 3月25日起，市消防救援支队认真做好各大中专院校、中小学校（幼儿园）复学前的防疫消杀工作，确保全市各类学校师生安全。截至目前，全市出动救援力量150余车次，帮助30余所学校解决复学防疫困难。

消防支队主动对接辖区学校并承接学校求助，发动14支专业消杀队伍穿着全套防护服，携带背负式喷雾器，使用有效的含氯

消毒剂，重点对校园内的食堂、教室、图书馆、实验室、办公楼等区域以及校园周边公共设施进行全面喷洒消毒作业，确保消毒充分，保障安全到位。

全市消防指战员通过帮助学校开展全面、彻底的校园预防性消杀工作，给师生们的健康筑起一道坚实的防线，为学校能够早日顺利开学提供安全保障。

记者蒋娇娇 通讯员陈家波



近日，市级机关第二幼儿园在两个分园内，相继组织开展全流程、全要素、全方位模拟演练，通过做实、做细园内防控工作的每一个环节，确保万无一失，让校园成为安全“堡垒”。在演练中，该幼儿园模拟幼儿呕吐、体温异常等突发状况，演练如何通知导护及幼儿家长、如何层层上报、如何安置班级其他幼儿等情况，取得了预期效果。

记者沈樑